

Año XXXII

Puntos de suscripción
En Valencia: En la Administración del periódico, calle del Mar, núm. 35.—En las principales librerías y centros de suscripción de España y el extranjero.

MARTES 4 DE ENERO DE 1898

Teléfono núm. 17

Precios de suscripción
En Valencia: Mes, 150 ptas.; trimestre, 450.
En las provincias de Valencia, Alicante y Castellón: trimestre, 450.—En el resto de la Península, trimestre, 550.
En Ultramar y extranjero: Trimestre, 10,50; semestre, 20.

Núm. 11.454

ACADEMIA CAVANILLES

Repaso de las asignaturas de 2.ª enseñanza
Clases especiales de las de la Facultad de Ciencias.
Aparisi y Guijarro, 5

PÉRDIDA

Se ruega á la persona que se haya encontrado una perita inglesa, color negro, con las extremidades castañas, la presente en la calle de Luis Vives, 5, principal, donde se le dará una buena gratificación.

ASUNTOS DEL DIA

La novedad política del día es el discurso que ayer tarde pronunció D. Alejandro Pidal al tomar posesión de la presidencia del Círculo Conservador de Madrid.
Este Círculo pertenecía á los canovistas. Después de la muerte del jefe del partido, y al observar las tendencias del Directorio que se puso á su frente, á entrar en inteligencias con el señor Silveira y sus amigos, separáronse de aquel centro los que no estaban conformes con esta política: por una parte, el Sr. Romero Robledo y sus secuaces; por otra, los Sres. Elduayen y duque de Tetuán, con sus escasos partidarios.

Estaba, pues, definida la actual tendencia del Círculo Conservador: unirse más ó menos estrechamente á los silveiristas. El discurso del señor Pidal, limitándose, como se ha limitado, según la versión telegráfica que recibimos, á proclamar esa política, no ofrece gran interés, ni cambia el estado de las cosas. Hubiéramos cambiado si, como se dijo, el presidente del Congreso, avanzando decididamente por este camino, hubiera proclamado ayer la jefatura del Sr. Silveira.

Estamos seguros de que por sí, el Sr. Pidal la hubiera proclamado. En ese sentido viene trabajando y con repetición ha dicho que no tiene aspiraciones personales á aquel puesto. Pero sin duda, entre los conservadores que combatió á los silveiristas hay algunos á quienes les viene muy cuesta arriba reconocer como jefe al que consideraron revoltoso disidente, y estos coartan el noble impulso de D. Alejandro.

La atención pública está fija en las primeras medidas del nuevo gobierno de Cuba y en el resultado que produzcan. Pero sobre esto aún no tenemos noticias que permitan apreciar el éxito de la atrevida reforma.

La nueva importante y triste, aunque ya esperada, que nos trae de América el cable, es haberse confirmado el fusilamiento del teniente coronel Ruiz. El cabecilla que lo ordenó, contra lo que se creía, fué el mismo Aranguren, en cuya adhesión personal tenía tanta confianza aquel bravo y noble militar.

D. JOAQUIN RUIZ Y RUIZ, teniente coronel de ingenieros



No hace muchos días, el telégrafo nos transmitió la noticia de que había sido villanamente fusilado por los insurrectos cubanos. Aquella triste nueva circuló rápidamente por toda España, pues ya no se trataba tan solo de la muerte de un distinguidísimo y pundonoroso jefe del ejército, sino de una respuesta insolente á las reformas autonómicas que concluían de decretarse. El teniente coronel Sr. Ruiz había sido nombrado ayudante del nuevo general encargado de implantar aquellas reformas, considerándosele, por el conocimiento del país, por sus elevados dotes y su carácter, como un elemento utilísimo para llevar á la práctica tan radicales innovaciones. Comenzó sus negociaciones con el cabecilla Aranguren, y cuando todos esperábamos el resultado de sus trabajos, el cable nos sorprendió con la noticia de su trágica muerte.

A esa noticia, ni confirmada ni desmentida por el gobierno, siguieron otras más vagas, como la de que se hallaba en poder de los insurrectos. Hoy la noticia no necesita confirmación oficial. He aquí los siguientes detalles, que demuestran una vez más la conducta canalesca de los separatistas:
«Telegrafan de Nueva-York que el diario *New York Herald* publica una carta del cabecilla Aranguren dando cuenta de la muerte del teniente coronel de ingenieros D. Joaquín Ruiz.
Dice que el autor de la muerte del señor Ruiz. Añade que éste no llevó al campo rebelde bandera alguna de parlamentario. Le acompañaban dos guías que eran desertores del campo insurrecto. Además de no llevar la bandera de parlamentario, no llevaba tampoco ningún documento ni salvoconducto.

D. O. M.
EL SEÑOR
D. MANUEL CARBONELL ANGLADA
FALLECIÓ Á LAS TRES DE LA TARDE DEL DIA 2 DEL PRESENTE ENERO
EN LA VILLA DE CULLERA
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

Su desconsolada hija, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos encomienden su alma á Dios y asistan al funeral que tendrá lugar á las nueve y media de la mañana del día 14 del actual, en la parroquial iglesia de los Santos Juanes de dicha villa.
Hoy y los ocho días siguientes se dirá una misa á las ocho y media y á continuación el Santo Rosario, en la citada iglesia, á intención del finado.

No se reparten esquelas.

GRAN JOYERIA Y PLATERIA DE ORDURA HERMANOS

Esta antigua casa, situada antes del derribo en la plaza de Santa Catalina, ha abierto las puertas de su nuevo local.
Calle de SAN VICENTE, esquina á la de Cerrajereros.
Calle de SAN VICENTE, frente al Crédit Lyonnais.

Manifiesta Aranguren que el teniente coronel Ruiz se presentó ante él, y á presencia de sus oficiales dijo que les ofrecía el perdón en nombre de España, y que debían deponer las armas en vista de que se concedía á la isla la solicitada autonomía.
Aranguren termina diciendo que su conducta fue la única que correspondía á sus deberes de soldado, y entrega al juicio de los norteamericanos si obró bien ó mal, puesto que cumplía las órdenes emanadas de sus superiores.
Se ha perdido, pues, la última esperanza sobre la suerte del noble y bizarro teniente coronel Ruiz. Su desgraciado fin hará que se perpetúe su memoria como una de las víctimas más heroicas de la campaña de Cuba.
Hasta ahora, ningún periódico había dado su retrato, cuando tanto se prodiga esta manifestación del aplauso público. A un compañero de armas é íntimo amigo suyo debemos una excelente fotografía, hecha en la Habana poco há, la cual, reproducida exactamente por la pluma magistral de nuestro dibujante D. Juan José Zapater, nos permite ser los primeros en insertar la exacta efigie de este héroe y mártir de la patria.

El Sr. Ruiz, aunque no es valenciano, contaba aquí con algunos y buenos amigos. En Valencia vivió larga temporada, y todavía se recuerda uno de los rasgos de su carrera, de que mas abajo daremos cuenta.

Pertenecía á una familia muy distinguida. Su padre, D. Eusebio Ruiz, murió de general de división y de consejero del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, y entre sus parientes hay gran número de militares, algunos de los cuales se hallan de operaciones en nuestras campañas.

Nació en la Coruña el 40 de octubre de 1850, é ingresó en la Escuela especial de ingenieros en 1863, siendo destinado, al concluir su carrera, al ejército de operaciones del Norte, y después al del Centro.

Se hallaba en éste en la brigada de D. Luis Dabán, al frente de una sección de ingenieros, cuando el general Martínez Campos dió el grito de «Viva Alfonso XII», en Sagunto. El Sr. Ruiz fue el único oficial que, siguiendo las tradiciones de su cuerpo y lo que él creía sus deberes militares, mandó firmes á sus soldados al darse aquel grito, y presentándose con ellos al general, le dijo que él y sus soldados no se pronunciaban.

El restaurador de la monarquía, con frase dura, le ordenó fuese á retaguardia y esperase órdenes. Así entró en Valencia. Pasaron algunos días y no recibió instrucción alguna, y en vista de ello se presentó al brigadier subinspector del cuerpo, al cual halló en la escalera de su casa y que se dirigía á visitar al general Martínez Campos.—«No haga V. nada, le dijo. Esperemos la constitución del gobierno de Madrid.» Este hecho demuestra su disciplina militar.

No significaba esto que sintiese tibieza en su amor por las instituciones monárquicas: posteriormente demostró lo contrario. Al ocurrir el atentado contra la vida del rey Alfonso XII, mandaba la compañía que daba la guardia en el Palacio real, y á su intervención debióse no ocurrirle algo muy desagradable.

Por sorteo, en 1881, le correspondió pasar á Cuba con el grado de comandante. Allí estudió con mucho lucimiento la carrera de leyes, licenciándose en Derecho y conquistándose un puesto muy distinguido en la Habana.

Su opinión sobre la guerra cubana la vemos reflejada en los siguientes párrafos de una carta suya, dirigida á un íntimo amigo:
«He luchado y discurredo bastante para resistir la competencia de la vida, y á mis esfuerzos debo una posición cómoda y una reputación honrosa; pero todos los proyectos donde se habían acumulado mis actividades se han desvanecido con estos vientos de guerra que lo srrasan toda. Podría haber llegado á tener una fortuna, si la desgracia general que arraina al país no hubiese inundado mis siembras, cuando con razón esperaba recoger los frutos. Veremos si ahora cede este ciclón y todos nos reponemos, á lo menos en parte.

Mi opinión no participa, sin embargo, de las esperanzas que algunos optimistas se complacen en propagar. Ya me daré por muy contento si zuremos el desgarrón de la guerra; pero eso de estreñar una paz novecita y duradera, me parece ya imposible. Con el tiempo, en la isla de Cuba, los negros chapurrarán el inglés, y los blancos se verán forzados para hacerse entender en la mencionada política, que desorganizará esta isla para lo porvenir. Y el que encuentre á esto remedio, que lo diga... etc.»
Bien claramente expresaba sus desconfianzas el Sr. Ruiz, y sus pesimismo.

Una anécdota de su vida, que demuestra su claro talento, es la siguiente: había de leer en cierta ocasión un informe técnico, y á presencia del general Ibañez dió ese informe, leyendo un fejo de cuartillas. Al terminar su trabajo, vieron todos, con sorpresa, que las cuartillas estaban en blanco. El informe lo había improvisado.

Orador fácil, correcto y vehemente, siempre estaba dispuesto á tomar parte en cuantas veladas se celebraban con algún fin benéfico. En una de estas, organizada para recaudar fondos con motivo de la epidemia cólica de la Península, pronunció un discurso tan notable sobre «Física del globo», que los ilustres oradores Figueroa, Calvetón y Montoro, le prodigaron grandes elogios, la prensa de la Habana le dedicó artículos encomiásticos, y su trabajo fué impreso.
Actualmente era director del canal de Alvear, coronel jefe de los bomberos de Comercio, ateneísta distinguido, etc., etc., etc.

En la Habana se le deben muchas mejoras, como la instalación de los tranvías eléctricos.
Era, además, un caballero cumplidísimo, y muy entendido en lances de honor, hasta el punto que en la Habana siempre se le llamaba en estos casos, y sus fallos eran acatados sin discusión.

Este es, á grandes rasgos, el distinguido militar que ha muerto cruelmente, víctima de su patriotismo.

GUERRA DE CUBA

Noticias de la Habana

El Sr. Canalejas recibe muchas visitas de pésame por el fallecimiento de su hermana doña Amparo.

Se han reunido los ministros insulares con objeto de tratar de la cuestión de personal. La tarea es difícil y laboriosa.
Se cree que en el vapor correo del día 10 del corriente se embarcarán para la Península los cesantes.

En la Habana hay gran movimiento político y mucha ansiedad por conocer el resultado de la autonomía.
El señor general Pando ha llegado á la Habana y ha conferenciado extensamente con el señor general Blanco acerca de la situación de la campaña en Oriente. Nada se ha traslucido de esta conferencia.

Las fuerzas de Máximo Gomez

En vísperas de una ofensiva en Oriente, interesa conocer la organización de las fuerzas insurrectas que manda Calixto García, la cual es, según noticias que telegrafian al *Heraldo*, la siguiente:
División de Manzanillo.—Consta de 2,000 hombres, á las órdenes de Salvador Ríos.
División de Guayamo y Jiguani.—La manda Rabi, y asciende á 1,500 hombres.
División de Holguín.—A las órdenes de Torres, 600 hombres.
División del Cauto.—Formala una gruesa partida, de la que están encargados los hermanos Menocal.
División de la capital.—La manda Cebreco y tiene 4,500 hombres, divididos en brigadas, á las órdenes, respectivamente, de Vazquez y Lierns.
División de Guantánamo.—Tiene 500 hombres, á las órdenes de Periquito Perez,

División de Sagua de Tánamo y Cartagena.—Está formada por una gruesa partida.
Tales son las fuerzas que constituyen el llamado ejército rebelde de Oriente, dotado de buen armamento y de abundante alimentación.

Intransigencia separatista

El titulado gobierno de la republica de Cuba ha sostenido estos días frecuente comunicación con Máximo Gomez, á propósito de la implantación del nuevo régimen, y de lo que más convendría á los partidarios de la causa separatista, en presencia de la transformación política que la isla vá á sufrir. De una y otra parte han prevalecido los temperamentos de intransigencia, y por ambas el acuerdo de continuar la lucha, sin aceptar transacciones de ningún género.

Salvajismo de los insurrectos

De nuestro querido colega el *Diario de la Marina*, de la Habana, tomamos los siguientes datos de una carta de su corresponsal en Manzanillo:

«Los detalles que se conocen sobre el ataque y toma de Guisa por las fuerzas de Calixto García, son horrorosos: resistiese la mente á creerlos; tanta es la crueldad y el salvajismo que los ha animado. De lo que era pueblo, de los fuertes y de la torre heliográfica, solo quedan las cenizas y escombros. Cuando llegó la columna, los montones de cadáveres insepultos eran muchos, y por doquier se veían cuerpos carbonizados.

La destrucción del pueblo la llevaron á cabo cuando supieron que llegaba la columna, y de todo se ocuparon menos de proteger á los ancianos, mujeres y niños, pues al pegarle fuego á la población, parece como que prohibieron la salida de sus habitantes, condenándolos á perecer entre las llamas. En los alrededores del pueblo se veían cadáveres de niños y mujeres que se conoce fueron cazados á tiros al pretender huir. Una mujer se encontró con cuatro machetazos en el cuerpo; por cierto que la tal mujer tiene en la partida de Rabi cuatro hermanos. Se encontraron muchos cuerpos carbonizados de hombres amarrados á los postes con alambres, otros ligados á las camas y taburetes, lo que demuestra que los excesos de crueldad y las venganzas han sido llevados á cabo con toda premeditación y refinamiento. Se encontró un leirero, en el que decían que los restos de la guarnición de Guisa, 35 hombres, los llevaban consigo.»

Voladura

Se han recibido despachos de la Habana participando que en la trocha del Júcaro ha volado una fábrica de oxígeno. El suceso ha sido casual y no han ocurrido desgracias.

Fusiles y cartuchos

Se ha presentado en Júcaro al comandante del cañonero *Contramaestre* un bote con cuatro tripulantes. Llevaban dos fusiles y 22,000 cartuchos. Se cree que se trata de una expedición fracasada.

EL GOBIERNO DE CUBA

D. José María Galvez

El nuevo presidente del gobierno cubano, llamado por este hecho á figurar de un modo preponderante en Cuba y á influir en los consejos del general Blanco, es D. José María Galvez, verdadero jefe del partido autonomista cubano.

El Sr. Galvez nació en Matanzas el 24 de noviembre de 1835. Estudió en los colegios La Empresa y el Salvador. Abogado de grandes recursos de imaginación y habilidad, figura como uno de los buenos oradores forenses de la Habana.
Publicó Galvez, en forma anónima, numerosos artículos, estudios y trabajos políticos; pero en todos ellos se transparenta, como característica de su espíritu, una sátira aguda, que algunas veces llega á ser acerba.

Durante los años de la insurrección anterior, fué desterrado á la isla de Pinos, residencia agradable, donde no puede decirse que sufriera graves contrariedades ni quebrantos. Antes de esto, después y en todo tiempo hasta el año 1878—vivió en la Habana, ejerciendo su profesión de abogado, y se asegura que cooperó activamente á los trabajos de la Junta revolucionaria cubana establecida en Nueva-York.
Presidente de la Junta organizadora del partido autonomista, demostró en el ejercicio de este cargo mucha energía de carácter y de con-

vicción. Consejero de Administración y director en tres bienios de la *Sociedad de Amigos del País*, reside en la Habana y pasa como el hombre más popular é influente del partido autonomista. Solo el tiempo podrá demostrar si la lealtad de este partido y de sus jefes habrá correspondido á la confianza que el gobierno acaba de depositar en ellos.

Los otros ministros

El Sr. Montoro, nombrado ministro de Hacienda, es una de las personalidades más salientes del partido autonomista y de los más conocidos en la Península. Su principal cualidad es la de orador elocuente y correctísimo, que demostró gallardamente en las Cortes españolas; hombre de trato exquisito y de gran inteligencia, le ha sido adjudicada la cartera de más difícil desempeño.

El autonomismo no parece haber entibado su amor á España, y hace poco en los Estados- Unidos hizo públicas declaraciones, contrarias á la guerra y de abierta censura al separatismo. En España, al menos, será el ministro cubano de mayores simpatías.

Dos carteras, las más interesantes, porque afectan principalmente al personal que ha de hacer la política y mantener la soberanía, Gobernación y Justicia, le han sido adjudicadas á D. Antonio Govin, de quien dicen las referencias que es de opiniones muy radicales, buen abogado, orador fogoso y elocuente, de temperamentos violentos y muy vehemente.

Sin embargo, debe ser previsto, pues si esos radicalismos no la impidieron ser casi constantemente individuo de la Comisión provincial de la Diputación de la Habana, en determinados momentos se fué á vivir á los Estados Unidos, porque, sin duda, no se consideraba muy seguro en la Habana.

El Sr. Zayas es un médico reputado, jefe de los autonomistas en Las Villas y tío carnal del cabecilla del mismo apellido. Apenas se tienen las noticias del nuevo ministro de Instrucción Pública.

D. Laureano Rodríguez es peninsular y comerciante, secretario que fué de la Liga de importadores, y después su presidente. Ha sido secretario de la Junta del partido reformista.

El Sr. Dolz, ministro de Obras públicas, está en Madrid, y dice que embarcará el día 10.

La biografía de este señor es muy breve: pasante en el bufete del Sr. Amblard, fué disidente del partido constitucional su tiempo del conde de Casa-Moré, y fué llevado á la Junta cuando se hizo la unión.

Disidente de nuevo con Amblard, al formarse el partido que se ha fusionado con los autonomistas, fué diputado por Colón, y en el Congreso pronunció varios discursos en defensa de las reformas y los reformistas, demostrando poca palabra, pero no grandes dotes de habilidad y elocuencia.

PAZ EN FILIPINAS

La sumisión y lo que ha costado

El *Imparcial* publica un telegrama de su corresponsal en Manila, que se trasladó á Hong-Kong para celebrar una *interview* con Aguinaldo cuando desembarcáran éste y los demás cabecillas.

Como Aguinaldo se negó rotundamente á celebrar la *interview*, solo pudo saberse, porque lo demostró en el curso de la conversación, que tiene gran animosidad contra los frailes y que aún no ha formado plan ninguno.

En vista de que Aguinaldo se negaba á hacer declaraciones y se encerraba en impenetrable reserva, el corresponsal de *El Imparcial* fué á visitar al teniente coronel Priuo de Rivera, que acompañó á Hong Kong á los cabecillas, y le preguntó si era cierto que se había entregado dinero á los cabecillas filipinos para vivir hasta que pudieran volver al Archipiélago. El teniente coronel Priuo de Rivera contestó que era verdad y que los cabecillas estaban indultados, pudiendo ir donde mejor les plazca, menos á las colonias españolas.

El corresponsal hizo después varias preguntas para averiguar si era cierta la noticia de que la sumisión de los rebeldes ha sido comprada y que si del Tesoro español se les ha entregado 4.500,000 pesos. Priuo de Rivera dijo que era inexacto, y que no se había dado á los sometidos ni una tercera parte de aquella cantidad.

La noticia antes citada se explicaba diciendo que el Sr. Priuo de Rivera era el portador del dinero estipulado, y que su viaje á Hong Kong, acompañando á los rebeldes, obedecía á las facilidades que para el giro se presentaban en dicho punto.

Aguinaldo está en muy buenas relaciones con los individuos del comité filibustero filipino que funciona en Hong Kong y que ha trabajado mucho por los insurrectos.

El *Imparcial*, comentando el telegrama á que nos referimos, llama la atención del gobierno sobre la diversidad de opinión que se advierte en el ex-cabecilla Aguinaldo.

CAPITANES DE ESTADO MAYOR

sorteados para Ultramar

En el ministerio de la Guerra se ha verificado el sorteo de capitanes de Estado Mayor con destino á Cuba y Puerto Rico.
Se ha presentado voluntario D. Cristóbal Cueto, y les ha correspondido á D. José Botin, D. Gabriel Torres, D. Gerardo Sanchez, don Francisco Codevilla, D. Juan Saer, D. José Pellegrí, D. Lino Sanchez, D. Antonio Marcoy, don Emilio Barrera y D. Eduardo Curriel.

DOÑA CONCEPCION ARENAL

El Ayuntamiento del Ferrol ha acordado colocar una lápida conmemorativa en la fachada de la casa en que nació la ilustre pensadora doña Concepción Arenal. También acordó nombrar una comisión que estudie la forma de erigir un monumento á la autora de la *Visita de los presos*.

ESPECTACULOS

TRATRO PRINCIPAL.—A las ocho y cuarto de la noche.—Lucia de Lammermoor.—Romanza del Elisir d' amore.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—San Rigoberto. SANTOS DE MAÑANA.—S. Telesforo y Sta. Amelia.

Funciones religiosas

Iglesia de Santo Tomás.—Hoy continúa el solemne novenario en honor a Nuestra Señora de la Soledad, celebrándose a las ocho misa solemne y a las cinco y media de la tarde el ejercicio con sermón.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA

3 de enero.—Barómetro, 763.8; termómetro, 12.4; humedad, 76. NNE viento, nuboso.

SECCION COMERCIAL

Cotización de valores

Justificación del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 3 de enero de 1898.

LONJA DE VALENCIA

Aspecto del Mercado

Paralizadas en extremo han estado las transacciones que de ordinario se efectúan en nuestra Lonja, pues además de la escasa demanda que se ha notado, las fiestas de fin de año contribuyen grandemente a la paralización de toda clase de negocios.

En cáscara, de 22 y 1/2 a 23 pesetas.

Blanco n.º 00 a 33.50 pesetas los 100 kilos; 0 a 34.25; 1 a 35; 2 a 35.75; 3 a 36.50; 4 a 37.25; 5 a 38; 6 a 38.75; 7 a 39.50; 8 a 40.25; 9 a 41; 10 a 41.75; 12 a 42.50.

ALUBIAS.—Hay algunas existencias de clases manchadas por las lluvias y se cotizan a 37 pesetas los 100 kilos.

ALTRAMUCES.—Los superiores se cotizan a 21 pesetas y los inferiores a 19 los 100 kilos.

ALGARROBAS.—Sin variación y con regular demanda se venden por arrobas, de 4.50 a 1.70 pesetas.

CAJAHUET.—La demanda es bastante activa, se cotizan: plaza superior, a 21 rs. arroba y media plaza, a 18.

CEBADA.—Precios corrientes: Del país, de 27 a 28 rs. la fanega; rusa, de 25 a 25.50 los 100 kilos; pero esta clase es algo más floja.

GARBANZOS.—Por estar agotándose las existencias de las clases Andalucías, se acentúa la creencia de que en breve suban los precios.

Se cotizan: Pelones n.º 0, a 72.25 pesetas los 400 kilos; 1, a 62; 2, a 54; 3, a 46; 4, a 43; 5, a 41.

HABAS.—Pasadas las necesidades de la sementera, han flojeado los precios, que son actualmente: Negras, a 13 reales barchilla, y blancas, a 12 reales.

HABONES.—Ventas encalmadas y se cotizan,

sin variación, a 13 rs. barchilla. HIEDROS.—Como las existencias que quedan disponibles son de poca importancia, los precios, continúan sin variación, detallándose a 4.50 barchilla los del país, y a 15.50 los extranjeros.

HARINAS.—Tampoco han sufrido variación alguna los precios, que son: Harinas de fuerza.—Selecta, 26; Flor, 25; Superior, 24 y 1/2; Corriente, 23 y 1/2; E. C., 22 3/4; Flor N., 23.50; Superior N., 22 3/4; Corriente N., 22; Entera N., 21 1/4; Baja, 17.

Harinas blancas.—Flor, 00; Superior, 20 3/4; Entera, 00. Harinas tiernas.—Extra, 00; Especial, 00; Segunda, 00; H. E., 19.

TRIGOS.—Se cotizan: Huerta, de 55 a 57.50 pesetas el cahiz; caudal Mancha, de 35 a 36 los 100 kilos; duros Extremadura, de 31 a 32.

Coloniales AZUCARES.—Sigue la venta encalmada: Blanquillo, de 42 a 44 rs. arroba; Garbillo, de 49 a 50; Boyón, a 31; Cortadillo, a 60; Centrifuga, a 40; Miel, a 32.

CAFES.—Encalmadas también las transacciones. Se cotizan sin variación: Moka, 212 rs. arroba; Caracollo, a 198; Puerto-Rico, a 180; Pueblo, a 174; Manila, a 160.

CARACAS.—De primera, a 7.50; segunda, a 6.50; tercera, a 5.50.

Notas comerciales Según un telegrama que se recibió ayer en este gobierno civil, han sido declaradas limpias las procedencias de Nueva Orleans, Mississippi y Galveston, que hayan salido de aquellos puntos después del día 6 de diciembre último.

Vinos españoles en Cette

Table with columns: Nombres, Grados, Precio por hect. Includes entries for Alicante, Benicarló, Cataluña, Mallorca, Priorato, Tarragona, Utiel, Valencia, Vinaroz, Moscatel, Mistelas, Vino blanco seco Andalucía, Jerez y Málaga superiores de.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

BUQUES ENTRADOS ATER Vapor español Ullon, de Cullera, con cargo general. Vapor español Esperanza, de Barcelona, con id. id. Polacra-goleta española San Francisco, de Torreveija con sal.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA para el mes de enero de 1898.

LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ, con escalas en Port-Said y Progreso y combinación puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicio a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones a Kurachoe y Bshire (Gofo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saingón Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shangai, Hyogo y Yokohama.

LINEA DE BUENOS-AIRES con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo. Seis viajes anuales, partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

LINEA DE FERNANDO POO con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea. Cuatro viajes al año, partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA Un viaje mensual de Barcelona al 26 a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Gadir, Tangor, Larache, Rabat, Casablanca y Marrakech.

HIERRO QUEVENNE

CONFITES CARPATOS REMEDIO RECONOCIDO COMO EL MAS EFICAZ RAPIDO Y COMODO PARA CURAR LA TOSES

19 DERECHOS 19 GRAN BARATO Y SALDOS UNICA SUCURSAL DE BARCELONA GANGAS

Abrigos lana para caballero, desde 10 reales. Abrigos lana para señora, desde 9 reales. Camisetas caballero, punto inglés, desde 8 reales.

19 DERECHOS 19 LICOR BREA COSTAS CON SÁVIA DE PINO MARÍTIMO Y BALSAMO DE TOLÚ

Si la bre, bálsamo de Tolú y savia de pino son los medicamentos con mas frecuencia empleados para la curación de la tos, catarros, asma, afecciones de la piel, etc., claro está que el Licor brea de Costas con Tolú y savia de pino que reúne en sí las propiedades de aquellas tres sustancias, debe constituir un excelente remedio, inmediatamente mas útil y ventajoso que otro licor preparado con breas solamente.

CHOCOLATES Y CAFES DE LA Compañía Colonial

TAPIOCA, TES 37 recompensas industriales Depósito general Calle MAYOR, 18 y 20 MADRID

NODRIZA Una de 22 años, vida, leche de tres meses, de Yátova, desea criar en casa de los padres informarán calle de la Verónica, 13, bajo, junto a la Correjería.

PELUQUERIA DEL SIGLO de Martel hermanos Servicio esmerado, montado a los últimos adelantos. Calle de las BARCAS, 12 y 14, pral. 1-B

ESTERERIA DE TODAS CLASES DE JOAQUIN NAVARRO Se colocan y reforman toda clase de alfombras, a precios económicos. Plaza de MIRASOL, n.º 4, junto al Circolo de Agricultura. 1-B

CONSULTORIO GRIFOL MAR, 88, pral. VENEDICO—MATRIZ—ORINA 16 años de práctica Consultas y curación todos los días, de diez a una.—Reservado para señoras, por la tarde, de tres a cinco. MAR, 88, pral. 1-B

BUQUES EL CALYPSO (línea Wulson), para Hull, cargará el 7 del actual. EL ROMANUL, para Rotterdam y Amberes, el 11 del actual.

SERVICIO DE VAPORES ESPECIALMENTE CONSTRUIDOS PARA TRANSPORTE DE FRUTA Y VINO. EL ULLOA, para Liverpool, cargará el 4 de la carga. EL GRAVINA, para Londres, cargará el 8 del actual.

VAPORES DE LOS SEÑOS IBARRA Y C.ª DE SEVILLA. Con itinerario fijo biemanual. EL CABO QUEJO saldrá el 4 del actual para Barcelona, Cetta y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

MADERAS DE RIO. Del marce valenciano; excelente floriteria; largos 18, 21 y 24 palmos. Resulta muy económica.

CASA EN EL MERCADO Se alquila la casa n.º 60 de la plaza del Mercado, compuesta de planta baja y dos pisos, apropiada para un establecimiento de comercio. Para mas detalles calle de las Barcas, n.º 28 y 30, restaurant de la Ramona. 2-B

MÁQUINAS PARA COSER Se limpian, componen y restauran; se compran, venden y enseñan usadas. Gran surtido de máquinas desde ocho duros en adelante de lanzadera y bobina Singer, garantizando el buen resultado de las mismas. Salvá, 4, bajo. 28-R

Servicio semanal con itinerario fijo por los vapores de los señores Espallu y C.ª, de Sevilla. EL NUEVO ESTRELLADURA saldrá el 4 del actual para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

EL MANUEL ESPALLU, saldrá de este puerto el 5 del actual, directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios: F. y M. Perera, Avellaneda, 26. Agentes en el Grao: V. y M. Carles, Chapa, 25. Se aseguran las mercancías del riesgo marítimo, por cuenta del Genio Catalán de Aseguradores.

Servicio regular de vapores Para Manchester EL GEORG cargará el 5 del actual. Para Liverpool EL HEINRICH SCHULTZ cargará el 4 del actual. Para Bristol EL SAPHIRE cargará el 8 del actual. Para Rotterdam y Amberes. EL SEKHENY cargará el 7 del actual. Para Bremen EL ZEMMI cargará el 4 del actual. Consignatario: D. Alberto Ries, calle Pascual y Genia, 27, pral.

EL VALENCIA, con poca carga, cargará el 4 del actual para Liverpool. EL NARANJA, para Liverpool, el 7 del actual. EL MANCESTRIA, para Londres, el 7 del actual. EL KOLGA, para Hull, el 7 del actual. EL LAUGHTON cargará el 5 del actual para New-York. EL ROMA (de Freitas), cargará el 8 del actual para Rotterdam y Hamburgo. EL VENEZIA (de Freitas), directo para Trieste, cargará el 8 del actual. Admiten carga. Consignatarios: Sres. Goodyear y G.ª, Colón, letra A.

EL ARDNEILLIE, para Londres, con poca carga, el 4 del actual. EL HARDS, para Londres el 7 del actual. Consignatario, D. José Aguirre Matiel, Lauria, 37, Valencia.

EL AURORA, para Londres y Newcastle, cargará el 5 del actual. Consignatarios: Sres. Monfort, Martí y Lluna, calle de la Nave, 8, entresuelo.

Para Manchester directo El vapor ARTHUSOF cargará en este puerto y saldrá fijo el 7 del actual. Consignatario: J. Jensen. Para Glasgow El vapor ALBIS cargará en este puerto el día 7, y saldrá fijo el 8, admitiendo un resto de carga. Agentes en el Grao: La Roda Hermanos.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos hipotecarios de 5 y 1/2 por 100 de interés anual, amortizables a largo plazo de 5 a 50 años, con garantía de fincas rústicas, urbanas y urbanas. Terminadas las anualidades que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto al tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

FABRICA DE Cocinas económicas, chimeneas, estufas, caloríferos, chubesquis y otros aparatos de calefacción.

Cocinas económicas de nuevo sistema, para ser empotradas sobre obras, gastando de 15 a 20 céntimos de peseta de carbón de cok durante el día, siendo su precio de 40 pesetas una. Instalaciones y composiciones de toda clase de tuberías y aparatos de calefacción. VIUDA DE GUI LERMO MALABOUCHE, plaza de la Pelota, n.º 3, y calle de Gascons, n.ºs 1 y 8.

37 recompensas industriales Depósito general Calle MAYOR, 18 y 20 MADRID

SUCURSAL BARCELONESA ZARAGOZA, 13 Y 15

Estufas ordinarias. Estufas sistema americano. Estufas sistema Chubresqui. Estufas para gas. Estufas de lujo. Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de fumistería. escuadradas a la dimensión que se desee, hasta 50 centímetros. PRECIOS REDUCIDOS. GAMINO DEL GRAO, ALMACÉN Y SERRERIA MECÁNICA.— FELIPE SALVADOR